

Как древесные отходы превращаются в прибыль

Два года назад в Ханты-Мансийском автономном округе вступил в эксплуатацию крупнейший в УрФО и самый современный в России комплекс по производству древесно-стружечных плит – «Юграплит». По этому поводу губернатор ХМАО Наталья Комарова заявила: «Мы осуществили крупномасштабный инвести-

на полную мощность огромную экономическую выгоду - полтора миллиарда рублей прибыли в год от реализации древесно-стружечных плит.

Передовое оборудование, которым оснащен завод, дает возможность производить высококачественные ламинированные плиты с



онный проект, который способен в ближайшие годы превратить экологические минусы Югры в экономические плюсы».

Как известно, к экологическим минусам в лесных регионах приводит традиционная деятельность российских лесопромышленных предприятий, как правило, не использующих в производственном цикле большую массу не-

широким спектром цветов и фактур, пользующихся гарантированным спросом в мебельной промышленности, в стройиндустрии и других отраслях. Проблем со сбытом данной продукции нет. Но есть иная проблема – нарастает потребность в сырье. В результате острый спрос на щепу сформировал и привлекательную цену. Сегодня в Югре, пожалуй, нет предпринимате-



ликвидной древесины, порубочных остатков и отходов деревообработки. Часто эти отходы сжигаются в пожаробезопасный период в отвалах (на фото). В результате страдает не только экология, но и экономика предприятий, имеющих крайне низкую рентабельность.

Вышеназванный инвестиционный проект изначально предусматривал вовлечь огромную массу неиспользуемого древесного сырья в оборот в виде щепы и приносить с выходом

лей в лесном бизнесе, которые бы не стремились превратить древесные отходы в звонкую монету. Основным поставщиком технологической щепы для плитного гиганта выступает другой флагман региона – «Югорский Лесопромышленный Холдинг». Его генеральный директор Юрий Краев так охарактеризовал ситуацию: «В этом году мы намерены выдать ОАО «Юграплит» 150 тысяч тонн щепы. В ближайшей перспективе почти вдвое увеличим ее поставку».

Для этого холдинг приобрел у компании «Энерголес» из Санкт-Петербурга технологическое оборудование всемирно известного шведского концерна BRUKS для переработки древесного сырья в щепу. В конце 2012 года на одном из лесопильных заводов холдинга – Торском, была запущена стационарная рубительная машина BRUKS, модели DH150x500L-2WT. В комплект поставки вошли: подающий транспортер, металлоискатель, сама рубительная машина, скребковый транспортер отвода щепы и электрошкаф с автоматикой работы/управления (на фото).

В ближайшее время на других предприятиях холдинга, Зеленоборском и Самзасском лесозаводах, так же появятся высокопроизводительные стационарные машины BRUKS по переработке древесного сырья в щепу для нового завода ДСП, а также для близлежащих котельных работающих на щепе. Дополнительно отметим, что Югра-Холдинг уже успешно эксплуатирует мобильную рубительную машину BRUKS, установленную на форвардере. Вполне очевидно, что руководство Югорского Лесопромышленного Холдинга уверенно инвестирует немалые средства в переработку отходов и неликвидной древесины. Эти затраты окупятся сторицей.

Концерн BRUKS является лидером на рынке по производству рубительных машин, завоевавших широкую известность своей надежностью и высокой производительностью. В России многолетним торговым партнером концерна выступает Санкт-Петербургская компания «Энерголес», осуществляющая не только поставку оборудования, комплектацию под конкретное техническое задание заказчика, но и выполняющая монтаж, пуско-наладку и дальнейшее сервисное обслуживание машин. По этому поводу директор компании «Энерголес» Валерий Белоус заявил: «Меня лично радует, что уже многие руководители лесного бизнеса в России осознали, что только полная переработка заготавливаемой древесины обеспечит им стабильное экономическое благополучие. Наша компания в содружестве с европейским производителем BRUKS профессионально содействует достижению этой цели. Чтобы быть ближе к заказчикам Уральского и Сибирского регионов, мы недавно открыли офис компании в Екатеринбурге, через который осуществляем консультации и поставку запчастей по рублевым договорам».

ЭНЕРГОЛЕС

Офис в Санкт-Петербурге
198096, г. Санкт-Петербург
ул. Кронштадтская, 11, лит. А
(812) 941-47-11, e-mail: info@energoles.ru

Офис в Екатеринбурге
(912) 296-70-45, e-mail: ekb@energoles.ru

www.energoles.ru